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Nyomtatott és online sajtó 
 

Magyar-ukrán agrárminiszteri találkozó volt Kijevben 
2024. augusztus 29. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Index.hu, Karpat.in.ua, 

Kárpátalja.ma 

Magyarország számára továbbra is a magyar gazdák érdeke az első, ezért a magyar kormány 

továbbra is fenntartja az Ukrajnából érkező mezőgazdasági termékekre vonatkozó behozatali 

tilalmat. Hazánk elismeri Ukrajna mezőgazdasági törekvéseit, de ezek nem mehetnek a magyar 

agrárgazdaság kárára - jelentette ki Nagy István agrárminiszter, aki Kijevben tárgyalt Tarasz 

Viszockijjal, Ukrajna Agrárpolitikai és Élelmiszerügyi Minisztériumának ügyvivőjével az 

Agrárminisztérium (AM) csütörtöki közleménye szerint. A közleményben azt írták: a miniszter 

a találkozón arra hívta fel a figyelmet, hogy az elmúlt időszakban kialakult párbeszéd a magyar 

és az ukrán agrártárca között stabilizálódott. Nem lehet olyan probléma, amelyet ne tudnának 

megbeszélni, a kihívásokra a jó válaszokat közösen tudják ugyanis megadni. Az egyeztetésen a 

szélsőséges időjárás és a szárazság okozta nehézségek is szóba kerültek. A gabona és olajos 

magvak tekintetében az aszály miatt kevesebb lesz az ukrán termés a tavalyinál. A 2021-es év 

rekord év volt Ukrajnában, de ehhez képest az idei számok 30 százalékos csökkenést mutatnak 

- áll a közleményben. 

 

Szijjártó Péter: az EU tétlenül nézi, hogy Ukrajna a magyar és a szlovák 

energiabiztonsággal szórakozik 
2024. augusztus 29. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Mandiner, 

PestiSrácok.hu, Origo.hu, Ma7.sk, maszol.ro 

Ukrajna Magyarország és Szlovákia nemzetbiztonságát veszélyezteti az orosz Lukoil 

kőolajtranzitjának ellehetetlenítésével, az Európai Bizottság pedig semmit nem lépett az 

ügyben - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Brüsszelben. A 

Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az Európai Unió 

informális külügyi tanácsülését követő sajtótájékoztatóján tudatta, hogy ukrán kollégája is 

részt vett az egyeztetésen, aki hangsúlyosan beszélt a hazája energetikai rendszerét érő orosz 

támadásokról. "Itt a magyar álláspont egyértelmű. Egy ország energiaellátása 

nemzetbiztonsági kérdés. Ezért hogyha egy ország energiaellátásának biztonságát veszélyezteti 

egy másik ország, akkor az a nemzetbiztonsági érdekeit is veszélyezteti a célzott országnak" - 

szögezte le. "És pontosan ugyanígy van ez most Ukrajna és Magyarország vonatkozásában is. 

Ugyanis Ukrajna azzal, hogy az Oroszországból származó magyar olajimport mintegy 

harmadát gyakorlatilag jogi eszközökkel ellehetetleníti, a magyar energiaellátás biztonságát 

ássa alá vagy legalábbis állítja jelentős kihívások elé" - figyelmeztetett. 
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Zsigó Róbert Marosvásárhelyen: elengedhetetlen, hogy a magyar kultúra a 

mindennapjaink része legyen 
2024. augusztus 29. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Krónika 

Ahhoz, hogy a magyar kultúrát meg tudjuk tartani másoknak, meg tudjuk szerettetni másokkal, 

elengedhetetlen, hogy az a mindennapjaink része legyen - mondta Zsigó Róbert, a Kulturális 

és Innovációs Minisztériumban parlamenti államtitkára csütörtökön este Marosvásárhelyen, a 

Vásárhelyi Forgatag nyitógáláján. Az erdélyi városban idén 11. alkalommal nyitották meg a 

helyi magyarság ünnepét, mely már szerdán elkezdődött és vasárnap este zárul a várban. A 

Kultúrpalota nagytermében tartott nyitógálán Zsigó Róbert beszédében Baja országgyűlési 

képviselőjeként is üdvözölte az ünneplőket, és a két testvérváros közötti hasonlóságokra is 

kitért. Rámutatott: mindkettő eltérő kultúrák metszéspontjában fekszik, Marosvásárhelyen 

együtt él a magyar és a román közösség, míg Baján a bácskai világ etnikai és kulturális 

különbözőségei vannak jelen. Kodály Zoltánt idézte: "Kultúra annyi, mint tanulás; 

megszerezni, színvonalon tartani nehéz, elveszteni könnyű". Rámutatott: a zeneszerző szavai 

arra figyelmeztetnek, hogy mekkora elhivatottság kell a kultúránk gondozásához, és 

továbbadásához elengedhetetlen, hogy mindennapjaink része legyen. 

          
A múzeumalapító Ormós Zsigmondról nevezték el a magyar tagozatos iskolát 

Pécskán 
2024. augusztus 29. – Krónika 

A 130 évvel ezelőtt elhunyt Ormós Zsigmondról, a város neves szülöttéről, néhai temesi 

főispánról és múzeumalapítóról nevezték el a pécskai román és magyar tannyelvű 2-es számú 

általános iskolát. A névadó ünnepséget szeptember 9-én, a tanévnyitóval egy időben tartják; a 

névadót és a döntést az ötletgazda, Kocsik Krisztina iskolaigazgató méltatta a Krónikának. Arad 

megyében a magyar tanintézmények zöme helyi személyiségek nevét viseli. A városi rangját 

2004-ben visszakapó Pécska jelentős helyet foglal el a magyar kultúrtörténet térképén: ott 

született 1875. november 13-án gróf Klebelsberg Kuno művelődéspolitikus, volt vallás- és 

közoktatásügyi miniszter vagy 1813. február 20-án Ormós Zsigmond politikus, író, 

művészettörténész és műgyűjtő, de Nagy Oszkár festő (a nagybányai festőiskola jeles 

képviselője) és Balla Ignác, A pécskai cigánysoron kezdetű műdal szerzője is Pécskán látta meg 

a napvilágot. 

 

Közúti balesetben elhunyt Magyarország bukaresti diplomáciai kirendeltségének 

konzulja 

2024. augusztus 29. – Krónika 

Súlyos baleset történt csütörtökön az A1-es jelzésű autópályán Temesvár és Lugos között, az 

ütközés során életét vesztette Magyarország bukaresti konzulátusának egyik munkatársa, Vágó 

Ferenc konzul.  A rendőrség beszámolója szerint a balesetet egy rönkszállító teherautó okozta, 
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amely Belence település térségében átszakította a szalagkorlátot, és áthajtott a sztráda 

szemközti sávjába. Az elsődleges információk szerint a kamionnak egy gumidefekt 

következtében szétrobbant az egyik abroncsa, emiatt tért át a szemközti sávba. A teherautó két 

személygépkocsival ütközött össze, az autók egyike Magyarország bukaresti konzulátusának 

CD jelzéssel ellátott járműve, amelyben csak a gépkocsit vezető diplomata utazott. 

 

BBTE: magyar nyelvű duális szakokra is lehet iratkozni szeptembertől 
2024. augusztus 29. – szekelyhon.ro 

Szeptembertől lehet jelentkezni a Babeș–Bolyai Tudományegyetem duális rendszerű nappali 

képzéseire. A kormány öt romániai egyetem 18 duális képzésének létrehozását hagyta jóvá 

legutóbbi ülésén, köztük a kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetemét, amivel zöld utat 

kaptak a szakok indítására ősztől. A szakokról, az oktatás formájáról és az iratkozásról 

kérdeztük Markó Bálint rektorhelyettest. Két magyar nyelvű képzés is indul ebben az 

újdonságnak számító formában Sepsiszentgyörgyön az egyetem kihelyezett tagozatán. A Kémia 

és Vegyészmérnöki, a Környezettudományi és Környezetmérnöki, a Közgazdaság- és 

Gazdálkodástudományi, valamint a Mérnöki Karon indul összesen nyolc duális rendszerű 

nappali képzés. Ezek lényege, hogy a hallgató az elméleti oktatást felsőoktatási intézményben 

végzi, a gyakorlati képzés pedig a választott partnerszervezetnél történik. 

 

Húsz nemzeti kisebbség mutatkozik be Segesváron 
2024. augusztus 29. – Székelyhon 

Vasárnapig tart Segesváron a Pro Etnica interkulturális fesztivál, amelyet immár a 20. 

alkalommal szerveztek meg. A Romániában élő húsz nemzeti kisebbség néptáncosai és 

népzenészei lépnek fel a Pro Etnica fesztiválon, amelynek központi helyszíne a segesvári vár. 

Pénteken, a nagyszínpadon 14 órától kezdődnek az előadások, majd 20 óra 20 perckor a 

nyárádszeredai Bekecs Táncszínház szórakoztatja az egybegyűlteket. Szombaton a fellépések 

már a délelőtti órákban kezdődnek, többek között a német, örmény, görög kisebbségek 

hagyományait, táncait ismerhetik be az érdeklődők. Este, szintén 20.20 órakor a segesvári 

Kikerics magyar néptáncegyüttes lép színpadra, majd könnyűzene koncertek is lesznek. 

Vasárnap 17 órakor kezdődik a kisebbségek együtteseinek és szólistáinak műsora és késő estig 

tart. 

 

Egy kerékpáros legendával vág neki Románia a paralimpiának 
2024. augusztus 29. – Transtelex 

Bő két héttel az olimpia zárása után szerda este hivatalosan megnyitották az idei paralimpiai 

játékokat Párizsban. Az ünnepség abban a tekintetben nagyon hasonlított az olimpia 

megnyitójára, hogy megint a város közepén tartották az eseményt, csak most a szajnai hajózás 

helyett a Concorde téren és – részben – a Champs-Elysées-n vonultak fel a sportolók, köztük a 

román és magyar paralimpiai csapat is. Most először tartották a paralimpiai játékok 

megnyitóját egy stadionon kívül. Az MTI összefoglalója szerint a rendhagyó helyszínnel a 

házigazdák arra is fel akarták hívni a figyelmet, hogy a világ kisebb és nagyobb városait nem a 
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fogyatékkal élőkre gondolva tervezték, ezért a jövőben tenni kell azért, hogy ezek az emberek 

is egyenlően élvezhessék a mozgás, helyváltoztatás szabadságát. Az ideiglenes arénában 35 

ezren, de azon kívül is több ezren üdvözölték a sportolókat és kísérőiket. 

                               
Feszty Zsolt: A helyzet súlyos, de nem reménytelen 
2024. augusztus 29. – Ma7.sk 

“A helyzet súlyos, de nem reménytelen’ - jelenti ki Feszty Zsolt, Kulcsod község református 

lelkésze az etnikai politizálás jövőjéről, s történelmi – hadászati párhuzamokat folytatva 

mondta, hogy még most is „van pénz, paripa, fegyver”, ami viszont hiányzik, az az, aki a pénzt 

okosan be tudja osztani, a paripát meg tudja ülni a fegyvert pedig tudja forgatni. “Csak 

tudomást kell vennünk, hogy az idő múlik a körülmények pedig változnak, hiszen kérdés, hogy 

a fiatal nemzedéket miként tudtuk vagy tudjuk bevonni, megszólítani?” – tette hozzá. A 

választásokon való indulásnál viszont veszélyesnek tartja a szlovák párttal való közös indulást, 

amely hozhat ugyan részsikert, de ennek hosszú távon iszonyatos ára lesz. 

 

Szlovákiában szlovákul? A komáromi képviselő-testületi ülések nyelvi gyakorlatát 

támadják 
2024. augusztus 29. – Új Szó 

Júniusban és augusztusban is közölt egy, a komáromi képviselő-testületet és a városvezetést 

bíráló cikket a Pluska. A portál újságírója elsősorban azt sérelmezte, hogy az ülések javarészt 

magyarul zajlanak, a komáromi szlovákok pedig nem férnek hozzá az elhangzottak 

fordításához. Két ülésen ő maga is megjelent, ahol tolmácsolást is kapott. Kifogásolta azonban, 

hogy április 18-án Banai Tóth Pál fordított neki szlovákra, ahogyan a tolmácskészülék hiányát 

is sérelmezte. Az újságíró megszólította Kovács Zoltánt is, a kisebbségi kormánybiztosi hivatal 

titkárságának vezetőjét, aki törvénysértést megállapította, ám hozzátette, a jogszabály szerint 

senki sem korlátozhatja a képviselőt abban, hogy kisebbségi nyelven szólaljon fel. A szerző a 

cikk végén méltatlankodva veszi tudomásul, hogy még a hivatalos szervek sem biztosak abban, 

hogy milyen nyelvet kell használni az üléseken. „Nem annak kéne érvényesülnie, hogy 

Szlovákiában szlovákul?” – zárja a szövegét. 

                
 „A feladatokat meghatároztuk, jöhet a munka!” 
2024. augusztus 29. – PannonRTV 

Vicsek Annamáriával, a Vajdasági Magyar Szövetség egyik alelnökével, a Fidesz-KDNP EP-

képviselőjével tárgyalt dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke Facebook-oldalán azt írta, nagy 

felelősség és sok munka vár Vicsek Annamáriára, ugyanis amellett, hogy a elkövetkező öt évben 

a vajdasági magyarokért és a Fidesz-KDNP koalíció programjának megvalósításáért fog 

dolgozni, Szerbia érdekeit is képviselni fogja Brüsszelben. Emellett itthoni feladatainak további V
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ellátásáról is egyeztettek. A feladatokat meghatároztuk, jöhet a munka! - zárta sorait dr. Pásztor 

Bálint. 

 

Zenés nyár után világjárós ősz Magyarkanizsán 
2024. augusztus 29. – Vajma.info 

Szombaton szervezi meg Magyarkanizsa Község Ifjúsági Irodája (OZ) a sorendben ötödik, 

egyúttal nyárbúcsúztató stranddiszkót. Három DJ szórakoztatja majd a közönséget a Tisza-

parton este 8 órától. Milyen volt az idei nyár és mit terveznek az OZ-osok az őszre? Hubai 

Dávidot, az ifjúsági iroda koordinátorát kérdeztük. - Ez volt az első nyár, amit az OZ-ban én 

koordináltam, és arra próbáltam fókuszálni, hogy kevesebb kis program legyen, és inkább több 

nagy. A nagyszabású projektekre próbáltam alapozni, mert úgy véltem, hogy több embert 

tudnak elérni, jobb számokat tudnak felmutatni, és igazából több embernek is tetszik az ilyen 

fajta programválaszték. Ezért találtuk ki azt, hogy visszük tovább a stranddiszkót is, és 

megpróbáljuk minél jobban megszervezni. Szerencsére kettő, amit az idei nyáron szerveztünk, 

nagyon jól sikerült, éppen most lesz a harmadik a hétvégén. Ez volt a legnagyobb győzelem, 

hogy ezeket meg tudtuk szervezni és le tudtuk bonyolítani, és hogy ilyen szép számban 

megjelentek az emberek. 

 

Szeptembertől népkonyhaprogram 
2024. augusztus 29. – Magyarszo.rs 

A Vöröskereszt Kishegyes községi szervezetének egyik lényegesebb tevékenysége a használt 

ruhák gyűjtése és szétosztása a rászorulóknak. A szervezet új központjának köszönhetően e 

téren is új lehetőségek nyíltak – számolt be lapunknak Fontányi Andor, a községi szervezet 

titkára. – A nyári időszakot kihasználtuk a programok és tevékenységek elemzésére, emellett 

sikerült komoly változást is összehoznunk, ami a használtruha-osztást illeti: megszüntettük a 

szikicsi központi ruharaktárat. A ruhákat kiválogattuk, és a megfelelőket polcokkal és más 

használható dolgokkal elhoztuk Kishegyesre, az új székhelyünkre. Ez azt jelenti, hogy a jövőben 

itt lesz a ruharaktár. A ruhakészlet hatalmas válogatási folyamaton esett át, az összes raktáron 

lévő ruhát átválogattuk, és csak a legjobbak kerülnek az igényelhetők közé. 

 

Példaként szolgálnak 
2024. augusztus 29. – Magyarszo.rs 

A szajáni Önkéntes Tűzoltó Egyesület 1911 óta működik, s eddig több mint ötszáz tagot 

számlált. Jelenleg 110 aktív tagja van, ebből 50 gyermek. Számukra nagyon érdekesek a 

tűzoltóversenyek, ezekkel tudják őket az egyesületbe vonzani – számolt be Nagy Alex, az 

egyesület elnöke, illetve az ifjúsági csapat edzője. – Van csapatunk, amelynek tagjai 6 és 11 éves 

gyerekek, négy csapatunk tagjai 11 és 16 év közötti fiatalok, illetve 16 és 17 évesekből álló 

csapatunk is van. Két éve csak négy csapattal vettünk részt a Nagytószegen megtartott 

megmérettetésen, tavaly már hat csapattal érkeztünk Nagykikindára, az idén pedig tíz csapattal 

mentünk Tiszahegyesre. Tavaly nagyon szép eredményeket értünk el, a hat résztvevő csapat 

három első helyezést hozott el a községi, majd a körzeti versenyről is, az országosról pedig egy 
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első és egy harmadik helyezéssel tértünk haza. Most azzal a csapattal, amelyik az első helyezést 

érte el az országos szinten, az olaszországi Trentinóban részt vettünk az Európa-bajnokságon 

– újságolta az elnök. 

                   
Kárpátalján tartott megbeszélést az ukrán és magyar határőrség 
2024. augusztus 29. – Kárpátalja.ma 

Munkamegbeszélést tartottak Ukrajna és Magyarország határőrségeinek megbízottai 

Kárpátalján augusztus 28-án – jelentette Ukrajna Állami Határszolgálata. Szerhij Dejnenko, 

az ukrán határőrszolgálat parancsnoka és Kuczik János Zoltán vezérőrnagy, a magyar országos 

rendőrfőkapitány rendészeti helyettese megvitatta a határon kialakult helyzetet, az 

együttműködés és a korábbi megállapodások végrehajtásának további lehetőségeit. 

Megállapították, hogy a fő veszélyt továbbra is a csempészet és az illegális határátlépés jelenti 

a két ország számára. Fő feladataikként az illegális tevékenységek elleni fellépést és az 

egységeik közötti együttműködés javítását jelölték ki. A felek hangsúlyozták az információcsere 

fontosságát a bűnözői csoportok felkutatása érdekében. Felhívták a figyelmet arra is, hogy a 

határbiztonság megőrzése szempontjából továbbra is jelentős szereppel bír a közös járőrözés 

folytatása. 

 

Fegyverhasználati jogot kaptak a toborzók Ukrajnában 
2024. augusztus 29. – Kárpátalja.ma 

A területi toborzási és szociális támogatási központok (TCK) alkalmazottjai életveszély esetén 

ezentúl tüzet nyithatnak a támadóra. Erről a Voliny Megyei Területi Toborzási és Szociális 

Támogatási Központ (TCK) hivatalos oldalán számoltak be. Augusztus 27-én éjszaka fegyveres 

támadást követtek el lucki toborzók ellen. Egy ismeretlen személy tüzet nyitott a katonákra. 

Egy rangidős katona megsebesült, jelenleg kórházban ápolják. Tüzet nyitottak a katonák is, 

azonban a tettesnek sikerült elmenekülnie a helyszínről. A rendőrség jelenleg nagy erőkkel 

keresi az elkövetőt. A Voliny Megyei Hadkiegészítő Parancsnokság tájékoztatásában kitért 

arra, hogy a lucki katonák korábban a fronton harcoltak, sérülésüket követően kezdték meg 

munkájukat a toborzóközpontban. 

 

Mikor javul az áramellátás helyzete Ukrajnában? 
2024. augusztus 29. – KISZo.net 

Az orosz erők által Ukrajnára mért légicsapások után nagymértékű javítási munkákat kell a 

szakembereknek elvégezniük az Ukrenergo alállomásain, továbbá helyre kell állítaniuk a 

megsérült villanyvezetékeket – számolt be róla Szerhij Nagornyak országgyűlési képviselő. 

Elárulta, körülbelül egy hétre van szükség a javítási munkálatok elvégzéséhez, amelyek után 

stabilizálódhat az energiaszektor helyzete. A hatékonyan és eredményesen működő a 

légvédelemnek köszönhetően nagyszámú rakétát és drónt sikerült még a becsapódás előtt 

kilőni, ezáltal meggátolva azt, hogy jelentős csapások mérjék az ukrán energiarenszert – 
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mondta a politikus. Elmondása most sok kisebb kár érte az energetikai infrastruktárát. „Sok 

sérülés műszaki jellegű, kisebb, de ennek helyreállítása bizonyos ideig tart, körülbelül 

vasárnapig. Néhol kevesebb, máshol többidőbe telik majd, hogy javuljon a helyzet” – 

fogalmazott Nagornyak. 

 

Négy docenssel gazdagodott a Rákóczi-főiskola oktatóinak köre 
2024. augusztus 29. – Kárpátalja.ma 

Ukrajna Oktatási és Tudományos Minisztériumának Minősítő Bizottsága 2024. június 26-án 

döntött a tudományos címek és fokozatok odaítéléséről. Ennek eredményeként a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) oktatói közössége négy docenssel bővült: 

Szamborovszkyné dr. Nagy Ibolya, dr. Pólin Irén, dr. Kolozsvári István és dr. Hadnagy István 

tett eleget a követelményeknek. A docensi cím a felsőoktatási intézményekben elnyerhető 

tudományos rang. Először a felsőoktatási intézmény tudományos tanácsa értékeli, hogy a jelölt 

megfelel-e a docensi cím követelményeinek. Ha a tanács úgy ítéli meg, hogy a jelölt alkalmas, 

javaslatot tesz Ukrajna Oktatási és Tudományos Minisztériumának a cím odaítélésére. 

 

Családi nap és szoboravató ünnepség Sárosorosziban 
2024. augusztus 29. – Kárpátalja.ma 

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával immár második alkalommal rendezték meg 

augusztus 25-én az egyházközségi családi napot Sárosorosziban, amelyet idén szoboravató 

ünnepséggel kötött össze a helyi római katolikus egyházközség. A rendezvény Szent István 

király szobrának felavatásával vette kezdetét, amelyet Gergely István csetfalvai fafaragó 

készített. Ezt követően Rácz István helyi plébános köszöntötte a jelenlévőket, és osztotta meg 

gondolatait azzal kapcsolatban, hogyan készült el ez az alkotás és miért fontos emlékeznünk 

ezeréves múltunkra, amelyet ez a műalkotás is ábrázol. Buczkó István, Magyarország 

Beregszászi Konzulátusának konzulja beszédében elmondta, miként lehetünk büszkék a Szent 

István király által szilárd alapokra helyezett keresztény államunkra, amely jelenleg is irányt 

mutat hitünk és nemzeti megmaradásunk megtartásában. 

 

Hátrányos helyzetű gyermekek számára szervezett tábort az Ungi Református 

Egyházmegye 
2024. augusztus 29. – Karpat.in.ua 

Távol a város zajától, ahol se forgalom, se térerő, csak a gyönyörű környezet és a friss levegő az 

úr. A Nagydobronyi Erdei Iskola területén járunk, ahol 60 gyermek számára szervezett 

nyárvégi tábort az Ungi Református Egyházmegye. Az egyhetes programsorozatra olyan 

gyermekeket hívtak meg, akik nehéz családi körülmények között élnek, árvák vagy félárvák. 

Minden gyerek megérdemli, hogy a nyári szünet játékokban és élményekben gazdagon teljen, 

de sajnos nem minden család engedheti meg magának az utazást, vagy gyermeke 

táboroztatását. A cél természetesen az, hogy a gyerekek minél több felejthetetlen élményt 

szerezzenek, ezért igyekeztek színes programokat szervezni számukra. A különböző játékok és 
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foglalkozások mellett a gyermekek lelki feltöltődésére is odafigyelnek, hiszen ez különösen 

fontos számukra a mai nehéz időkben. 

 

Magyarságismereti Mozgótábor 2024-ben is 
2024. augusztus 29. – karpataljalap.net 

Idén nyáron is megvalósult a Diákok Határok Nélkül Magyarságismereti Mozgótábor a kanadai 

székhelyű Rákóczi Alapítvány szervezésében. A tábor, amely 1994 óta minden nyáron 

összegyűjti a Kárpát-medence különböző tájairól származó magyar fiatalokat, idén július 4–15. 

között zajlott. A résztvevők között 21 kárpátaljai diák is volt. Az összesen 100 külhoni fiatal a 

Zrínyi és a Bethlen csapatokra bontva 3-3 napot töltött Pécsen és Miskolcon, majd 4 napot 

Budapesten. A program célja, hogy intenzív módon több száz kilométert megtéve bejárják a 

fiatalok egész Magyarországot. A külhoni kisebbségek részét képező diákok lehetőséget kapnak 

arra, hogy közvetlen élmények révén felfedezzék kulturális örökségüket, amikor ellátogatnak 

különböző történelmi és kulturális helyszínekre, például kastélyokba, múzeumokba és egyéb 

nevezetességekhez. Továbbá részt vesznek olyan előadásokon, amelyek az emberi jogokkal, a 

médiával, valamint a kultúra megőrzésével és integrációjával foglalkoznak. 

  
Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem: A horvátországi magyar gazdák több 

mint öt tonna búzával járultak hozzá a programhoz 
2024. augusztus 29. – Kepesujsag.com 

A HMDK Gazdaköre, a Magyarok Kenyere-program horvátországi partnere múlt szerdán 

ünnepélyes keretek között vette át a búzaadományokat a horvátországi magyar termelőktől 

Kórógyon. Az eseményt megtisztelte jelenlétével többek között Jakab István, a magyar 

Országgyűlés alelnöke, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének elnöke is. 

A „Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem” program a Kárpát-medencei magyar gazdák egyik 

legjelentősebb karitatív jellegű kezdeményezése, melynek során a Kárpát-medence 

magyarlakta területein nemzeti összefogással búzát gyűjtenek a segítőkész adományozóktól, s 

a felajánlott búza egy részét liszt, a másik részét pedig kenyér formájában juttatják el a 

rászorulókhoz. A Pécsről indult gondolat több mint egy évtized alatt kiteljesedett, egységbe 

kovácsolta a gazdákat. A folyamatos építkezés, a mindig megújuló lendület minden téren 

kimagasló eredményekhez vezetett. 

 

Száz horvátországi magyar gyermek nyaralt idén is a Balatonon a HMDK 

szervezésében 
2024. augusztus 29. – Kepesujsag.com 

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) szervezésében száz 

horvátországi magyar gyermek és kísérőik öt napig a Balaton-parti Zánkán, Közép-Európa 

legnagyobb üdülőközpontjában, a több mint 150 hektáron elhelyezkedő Erzsébet 
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Üdülőközpont és Táborban táborozhattak idén is. A magyarországi zánkai táborhely festői 

környezetben, Tihany és Badacsony között helyezkedik el. A több mint 150 hektáros 

komplexum saját balatoni partszakasszal, hatalmas zöldterülettel, sportpályákkal és számos, a 

táborozók számára ingyenes szolgáltatással – például sárkányhajózással, kalandparkkal –, 

valamint 2021-től már megújult szállásokkal, sportcsarnokkal, színházteremmel, vadonatúj 

étteremmel és multifunkcionális nyitott-fedett közösségi épülettel, továbbá a Zánka-

Erzsébettábor felújított vasútállomással várja a táborozókat. 

 

A kórógyiak képviselték magyarságunkat az ország legnagyobb kisebbségi 

szemléjén 
2024. augusztus 29. – Kepesujsag.com  

Hagyományosan minden évben augusztus végén tartják a Lipovljani Találkozót, amely az 

ország legnagyobb kisebbségi szemléje. A jelentős eseményen a HMDK keretein belül működő 

egyesületek is részt vesznek, idén a kulturális programban a Kórógy Magyar Hagyományőrző 

Egyesület képviselte magyarságunkat, a gasztronómiai ízelítőt a pakráci és daruvári magyar 

közösség tagjai készítették. A Sziszek-Moslavina megyei Lipovljani település a titói 

Jugoszláviában arról volt ismert, hogy az egykori államban nyilvántartott mindegyik 

nemzetiségből élt ott legalább egy fő, erre alapozva kisebbségi táncszemlét szerveztek, az elsőt 

még 50 évvel ezelőtt, ez volt akkor az egyedüli ilyen jellegű rendezvény az országban. Ma is 

több kisebbség képviselője lakja, így a települést gyakran „Európa kicsiben” néven emlegetik, 

jó példája ez a különböző nemzetiségek együttélésének csakúgy, mint az évente megrendezett 

Lipovljani Találkozó, amely idővel Horvátország legnagyobb kisebbségi szemléjévé vált. 

 

Idén is megtartották találkozójukat a vinkovcei magyarok 
2024. augusztus 29. – Kepesujsag.com 

Az egymás közti kapcsolatok ápolása céljából vasárnap megtartották a vinkovcei magyarok 

találkozóját a Vinkovcei Magyar Kultúregyesület szervezésében. A Vukovár-Szerém megyei 

Vinkovciban a tömbmagyarságtól távol élő kis nemzeti közösséget a Vinkovcei Magyar 

Kultúregyesület tartja össze. Tagjai a megalakulásuk óta rendkívül sokat tettek az ottani 

magyarokért, identitásuk őrzéséért. Vegyes kara évente számos helyen vendégszerepel, és saját 

rendezvénye is van. Szemléikre horvátországi magyar népdalköröket, kórusokat hívnak meg, 

de néptánccsoportok is mutatkoztak már be. Rendszeres összejöveteleik mellett nemzeti 

ünnepeinkről is megemlékeznek. Programjaikban kiállítások is szerepelnek. A vinkovcei 

magyarok találkozóját pedig a közösségi kapcsolatápolás céljával tartják. Az idei volt 

sorrendben a kilencedik, amit Vinkovci város polgármestere, parlamenti képviselő, Ivan 

Bosančić, valamint Vukovár-Szerém megye képviseletében Martina Kelava is megtisztelt 

jelenlétével. A résztvevőket Varga Pál, az egyesület elnöke köszöntötte, sajnálatát fejezve ki, 

hogy egyre kevesebb magyar él a városban, de ezt a kisszámú közösséget ilyen módon is 

igyekeznek összefogni. 
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Kopácsiak az V. Kárpát-medencei Népmesemondó Találkozón 
2024. augusztus 29. – Kepesujsag.com 

A kopácsi Arany János Magyar Kultúregyesület idén áprilisban látta vendégül a budapesti 

Meseszó Egyesületet, amelynek tagjai meseestet tartottak Kopácson. A kapcsolatépítés a 

hétvégén Pomázon (Magyarország) folytatódott az V. Kárpát-medencei Népmesemondó 

Találkozón, amelyre a kopácsiakat is meghívták. Az idén 10 éves budapesti Meseszó Egyesület 

egyik kiemelt programja volt a hétvégén megtartott V. Kárpát-medencei Népmesemondó 

Találkozó. A kétnapos rendezvényre a magyar nyelvterület számos részéről érkeztek 

népmesemondók, akiknek így alkalmuk nyílt találkozni, megismerkedni egymással, illetve 

egymás mesemondó gyakorlataival, szokásaival. A találkozóra első ízben kaptak meghívást a 

kopácsi Arany János Magyar Kultúregyesület elnökségi tagjai is, akikkel idén áprilisban vették 

fel a kapcsolatot egy kopácsi tanulmányút során. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. augusztus 29. – Kossuth Rádió 

 

A Magyar Kormány, karitatív-, és civil szervezetek is azon dolgoznak, hogy a kárpátaljai magyar 

közösség a háborús viszonyok között is megmaradjon, és fejlődni tudjon, hangsúlyozza Soltész 

Miklós államtitkár. A következő lépés az iskolakezdés, amelyet mások mellett a Katolikus 

Karitász is támogat.  

 

Több mint 100 gyermek élvezheti szeptember 9-től a felújított gálospetri iskola előnyeit. Az 

érmelléki településen ezen túl modern körülmények között, kényelmes és fűthető 

osztálytermekbe járnak majd a gyerekek. Új tornaterem is épült.  

 

Kevesebb, mint két hét múlva indul az új tanév a romániai közoktatásban, részben új 

szabályozással, ami például az iskolai mobiltelefon-használatot vagy a tanórát zavaró diákok 

elkülönítését illeti. Hogy hogyan vélekednek erről a temesvári Bartók Béla líceumban, arról az 

iskola igazgatója, Erdei Ildikó beszél.   

 

A Duna Menti Nemzeti Park létrehozásáról szóló javaslat még a korábbi szlovák kormány 

idején született meg, de végül a tavaly ősszel felállt új kormány elvetette. Egyébként ez lett 

volna a tízedik nemzeti park az országban, és az első, amelyet alföldön hoznak létre, és a már 

létező magyarországi és ausztriai nemzeti parkokhoz kapcsolódott volna. A Dévénytől 

Garamkövesdig húzódó sávban a Duna, az ártéri erők és a csallóközi emberek, valamint a bősi 

áramtermelést kellene összhangba hozni, ami nagyon nehéz.   
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A forró nyarak lehetőséget jelenthetnek a kisebb települések turizmusának. A nagyvárosok 

lakói kimenekülve a beton és aszfaltdzsungelből hétvégente felüdülést kereshetnek a kisebb 

üdülőhelyeken. Magyarkanizsán a Tisza-parti strand, a fürdő kínál kikapcsolódást, de 

igyekeznek a zöldövezeteket is fejleszteni, rendbe tenni, hiszen ez is turistacsalogató lehet.  

 

Magyarat0 is kitüntettek az Aradi Városnapokon.  A díjakkal a kultúra, a sport, a tudományok 

vagy az oktatás terén elért eredményeket ismeri el az önkormányzat. A városnapokkal arra 

emlékeznek minden augusztusban több napos rendezvénysorozattal, hogy 1834-ben ekkortájt 

kapta meg Arad a szabad királyi városi címet, amely autonóm státusszal, gazdasági-

kereskedelmi előnyökkel járt.  

 

Adásunkkal egy időben zajlik a marosvásárhelyi magyar napok: a 11. Vásárhelyi Forgatag 

ünnepi megnyitója a Kultúrpalotában. A vasárnap estig tartó rendezvény 20 helyszínen több 

mint 350 kulturális és szórakoztató programot kínál. A szervezők idén számos újdonsággal is 

készültek.   

 


